
 

 

                                                                                                               

19 Ermou street, Markopoulo, 19 003 , Greece 
Tel: +30 2299024075  

info@jetway.gr 

 

Απαγορευμένα αντικείμενα: 

.  

Απαγορεύεται η μεταφορά στην ελεγχόμενη περιοχή ασφαλείας καθώς και στο θάλαμο επιβατών του 

αεροσκάφους, των ακόλουθων ενδεικτικώς και όχι περιοριστικών αναφερόμενων, αντικειμένων: 

 

1. Όπλα, πυροβόλα και λοιπά όπλα. Κάθε αντικείμενο που είναι, ή φαίνεται ότι είναι, ικανό να εκτοξεύσει βλήμα ή 

να τραυματίσει. Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: Όλα τα πυροβόλα όπλα (πιστόλια, περίστροφα, τουφέκια, 

κυνηγετικά όπλα, καραμπίνες, κλπ.), αντίγραφα πρωτότυπων και απομιμήσεις πυροβόλων όπλων, εξαρτήματα 

πυροβόλων όπλων (εξαιρούνται τα συστήματα τηλεσκοπικών στοχάστρων και οι σκοπευτικές διόπτρες), 

αεροβόλα πιστόλια, τουφέκια και όπλα για σκάγια, εκτοξευτήρες φωτοβολίδων, πιστόλια αφέτη, όπλα-παιγνίδια 

κάθε είδους, όπλα για αρχάριους, βιομηχανικά πιστόλια κοχλίωσης και κάρφωσης, βαλλίστρες, καταπέλτες, 

ψαροντούφεκα, όπλα αναισθητοποίησης ή ηλεκτροσόκ, π.χ. βουκέντρες, βαλλιστικά όπλα πρόκλησης 

ηλεκτροσόκ (taser), αναπτήρες σε σχήμα πυροβόλου όπλου. 

2. Αιχμηρά και κοφτερά όπλα και αντικείμενα με αιχμή ή κόψη, που είναι ικανά να τραυματίσουν. 

Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: Μικρά και μεγάλα τσεκούρια, βέλη και βελάκια, γάντζοι, καμάκια και λόγχες, 

παγοκόφτες, παγοπέδιλα, σουγιάδες ή στιλέτα με κάθε μήκους λάμα, μαχαίρια με λάμα μήκους άνω των 6 εκ., 

από μέταλλο ή οποιοδήποτε άλλο σκληρό υλικό ώστε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν ενδεχομένως ως όπλα, 

μπαλτάδες, δρεπανομάχαιρα (ματσέτες), ανοικτά ξυράφια κουρέα και ξυριστικές λεπίδες (εξαιρούνται τα 

ξυραφάκια ασφαλείας ή μιας χρήσης, με λεπίδες σε θήκη), σπαθιά, ξίφη και μπαστούνια με κρυφή λεπίδα ξίφους, 

νυστέρια, ψαλίδια με λάμα μήκους άνω των 6 εκ, μπαστούνια με μεταλλική απόληξη για σκι ή πεζοπορία, 

εκτοξευόμενες αστεροειδείς λεπίδες (shuriken), επαγγελματικά εργαλεία που είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθούν 

ως αιχμηρό ή κοφτερό όπλο, π.χ. τρυπάνια και μύτες, κοπίδια, μαχαίρια πολλαπλών χρήσεων, κάθε είδους 

πριόνια, κατσαβίδια, λοστοί, σφυριά, πένσες, απλά και γαλλικά κλειδιά, καμινέτα. 

3. Μη αιχμηρά αντικείμενα  που είναι ικανά να τραυματίσουν. Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: Μπαστούνια του 

μπέιζμπολ και του σόφτμπολ, ρόπαλα ή ράβδοι —άκαμπτα ή εύκαμπτα— π.χ. αστυνομικά κλομπ, ρόπαλα και 

ράβδοι προστασίας, ρακέτες του κρίκετ, μπαστούνια του γκολφ, μπαστούνια του χόκεϊ, ρακέτες του λακρός, 

κουπιά κανό και καγιάκ, τροχοσανίδες (σκέιτμπορντ), στέκες μπιλιάρδου, καλάμια ψαρέματος. 

4. Εξοπλισμός πολεμικών τεχνών, π.χ. μεταλλικές γροθιές, κλομπ, εύκαμπτα ρόπαλα, κόπανοι πάγου, 

χειριστήρια, kubaton, kubasaunt. 

5. Εκρηκτικές και εύφλεκτες ύλες που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία των επιβατών και του πληρώματος ή την 

ασφάλεια, από κάθε άποψη, του αεροσκάφους. Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: Πυρομαχικά, καψούλια, 

πυροκροτητές και φυτίλια ανατινάξεων, εκρηκτικά και εκρηκτικοί μηχανισμοί, αντίγραφα πρωτότυπων ή 

απομιμήσεις εκρηκτικών υλών ή μηχανισμών, χειροβομβίδες παντός τύπου, αέρια και δοχεία αερίων, π.χ. 

βουτάνιο, προπάνιο, ακετυλένιο, οξυγόνο — σε μεγάλο όγκο, πυροτεχνήματα, φωτοβολίδες σε οποιαδήποτε 

μορφή και άλλα βεγγαλικά (ακόμη και κροτίδες και καψούλια για παιγνίδια), σπίρτα που δεν είναι ασφαλείας, 

καπνογόνα δοχεία ή φυσίγγια, εύφλεκτα υγρά καύσιμα, π.χ. βενζίνη, ντίζελ, υγρά αναπτήρων, αλκοόλη, 

αιθανόλη, αεροζόλ για βάψιμο με ψεκασμό, τερεβιθίνη και αραιωτικά χρωμάτων. 

6. Αλκοολούχα ποτά με περιεκτικότητα σε αλκοόλη άνω του 70% κατ’ όγκο (140 proof). Επιτρέπονται, ωστόσο, 

συσκευασίες αλκοολούχων ποτών έως 5lt με περιεκτικότητα σε αλκοόλη μεταξύ 24% - 70%. 

7. Χημικές και τοξικές ουσίες  που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία των επιβατών και του πληρώματος ή την 

ασφάλεια, από κάθε άποψη, του αεροσκάφους. Περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: Οξέα και αλκάλια, π.χ. μπαταρίες 

υγρών στοιχείων, διαβρωτικές ή λευκαντικές ουσίες —π.χ. υδράργυρος, χλώριο, σπρέι εξουδετέρωσης ή 

ακινητοποίησης — π.χ. αέριο εξουδετέρωσης, σπρέι πιπεριού, δακρυγόνα αέρια, ραδιενεργά υλικά — π.χ. 

ισότοπα για ιατρική ή εμπορική χρήση, δηλητήρια, μολυσματικά ή βιολογικώς επικίνδυνα υλικά — π.χ. 

μολυσμένο αίμα, βακτηρίδια και ιοί, υλικά ικανά να αυτοαναφλεγούν ή να υποστούν καύση, πυροσβεστήρες. 

 

Τα ακόλουθα αντικείμενα απαγορεύεται να περιέχονται στην Καταγεγραμμένη Αποσκευή του Επιβάτη: 

Εκρηκτικές ύλες, στις οποίες περιλαμβάνονται πυροκροτητές, φυτίλια ανατινάξεων, χειροβομβίδες, νάρκες και 

εκρηκτικά, αέρια: προπάνιο, βουτάνιο, εύφλεκτα υγρά στα οποία περιλαμβάνονται η βενζίνη, η μεθανόλη, 

εύφλεκτα στερεά και δραστικές ουσίες, στα οποία περιλαμβάνονται το μαγνήσιο, τα προσανάμματα, τα 

πυροτεχνήματα, οι φωτοβολίδες, οξειδωτικές ουσίες και οργανικά υπεροξείδια, στα οποία περιλαμβάνονται οι 

λευκαντικές ουσίες, οι πλήρεις σειρές ειδών επισκευής αμαξωμάτων, τοξικά ή μολυσματικά υλικά, στα οποία 

περιλαμβάνονται το ποντικοφάρμακο, το μολυσμένο αίμα, ραδιενεργά υλικά, στα οποία περιλαμβάνονται τα 

ισότοπα για ιατρική ή εμπορική χρήση, διαβρωτικές ουσίες, στις οποίες περιλαμβάνονται ο υδράργυρος, οι 

μπαταρίες αυτοκινήτων, εξαρτήματα από σύστημα τροφοδοσίας καυσίμου οχημάτων, που περιείχαν καύσιμο. 

 

Τα ακόλουθα αντικείμενα απαγορεύεται να περιέχονται στην Καταγεγραμμένη Αποσκευή του Επιβάτη, ήτοι 

χρήματα, κοσμήματα, πολύτιμα μέταλλα, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, ατομικές ηλεκτρονικές συσκευές, αξιόγραφα, 
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φάρμακα, κινητές αξίες ή άλλα τιμαλφή, επαγγελματικά έγγραφα, διαβατήρια ή ταυτότητες δεν πρέπει να 

περιέχονται στις παραδοθείσες κατά των έλεγχο των εισιτηρίων αποσκευές.  

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης και συνακόλουθης ζημίας σας, ουδεμία ευθύνη φέρουμε.  

 

Από τις 06/11/2006, τέθηκαν σε εφαρμογή μέτρα ασφαλείας σε όλα τα αεροδρόμια της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(κανονισμός 1546/06 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής) σχετικά με τη μεταφορά υγρών στις Μη Καταγεγραμμένες 

Αποσκευές των Επιβατών. Σύμφωνα με τον εν λόγω κανονισμό, προστέθηκαν στον κατάλογο των αντικειμένων 

που απαγορεύεται να μεταφέρετε στην καμπίνα επιβατών του αεροσκάφους κάποια αντικείμενα (π.χ. νερό, ποτά 

και αναψυκτικά, ζελέ, κρέμες, αλοιφές, κόλλα, λοσιόν, αρώματα, σαμπουάν, λακ μαλλιών, μάσκαρα, λιπ-γκλος, 

οδοντόκρεμα, αφρός ξυρίσματος, σπρέι, υγρό φακών επαφής, μέλι, μαρμελάδα, σούπα, λάδι και λοιπά 

αντικείμενα παρόμοιας υφής), εκτός εάν τηρούνται κάποιες προϋποθέσεις. Ο ευρωπαϊκός κανονισμός ισχύει 

συμπληρωματικά με τους ισχύοντες κανόνες για τα απαγορευμένα προς μεταφορά στην καμπίνα επιβατών 

αντικείμενα και αφορά μόνο τα υγρά αντικείμενα που μεταφέρονται στην Μη Καταγεγραμμένη Αποσκευή σας και 

όχι στην Καταγεγραμμένη. 

 

Επιτρέπεται να μεταφέρετε στην Μη Καταγεγραμμένη Αποσκευή σας τα ακόλουθα: 

1. Υγρά σε δοχεία χωρητικότητας μέχρι 100 ml ανά συσκευασία. Οι συσκευασίες αυτές θα πρέπει να χωρούν σε 

μία διαφανή επανασφραγιζόμενη πλαστική σακούλα, μέγιστης χωρητικότητας 1 λίτρου. Επιτρέπεται μία μόνο 

τέτοια σακούλα ανά επιβάτη, που πρέπει να είναι κλειστή και να παραδίδεται ξεχωριστά στον Έλεγχο 

Χειραποσκευών για έλεγχο. 

2. Υγρά φάρμακα και διατροφικά είδη και βρεφικές τροφές που προορίζονται για χρήση κατά τη διάρκεια του 

ταξιδιού. Ενδέχεται όμως να σας ζητηθεί να αποδείξετε ότι είναι απαραίτητα για το ταξίδι. 

3. Αγοραζόμενα είδη από τα καταστήματα των αεροδρομίων που βρίσκονται μετά τον Έλεγχο Χειραποσκευών 

(Καταστήματα Αφορολογήτων Ειδών). Πρέπει να τοποθετούνται σε ειδική σφραγισμένη σακούλα που διατίθεται 

από τα εν λόγω καταστήματα και η οποία δεν πρέπει να ανοιχθεί προτού περάσετε τον έλεγχο χειραποσκευών, 

αλλιώς το περιεχόμενό της μπορεί να κατασχεθεί στο σημείο ελέγχου. Εάν πρόκειται να κάνετε μετεπιβίβαση σε 

αεροδρόμιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή στη Νορβηγία, την Ισλανδία ή την Ελβετία, μην ανοίξετε τη σακούλα πριν 

το σημείο ελέγχου στο αεροδρόμιο μετεπιβίβασης ή στο τελευταίο αεροδρόμιο, εφόσον διέρχεστε από 

περισσότερους του ενός σταθμούς μετεπιβίβασης. Όλα αυτά τα υγρά είναι επιπλέον των ποσοτήτων στην 

επανασφραγιζόμενη πλαστική σακούλα που προαναφέρθηκαν. 

Το προσωπικό ασφαλείας είναι υποχρεωμένο να σας ζητήσει να απορρίψετε τα υγρά προϊόντα που δεν πληρούν 

τους όρους του νέου ευρωπαϊκού κανονισμού. Τα αντικείμενα αυτά ανακυκλώνονται ως άχρηστα. 

 

Σας ενημερώνουμε ότι η αναφορά των απαγορευμένων ή επικίνδυνων αντικειμένων στο παρόν άρθρο είναι 

ενδεικτική και σε καμία περίπτωση περιοριστική. Η μεταφορά επικίνδυνων ειδών στο αεροσκάφος τιμωρείται, 

Συμβουλευτείτε μας πριν από το ταξίδι σας σχετικά με αντικείμενα που επιθυμείτε να μεταφέρετε και 

ενδεχομένως εμπίπτουν στις κατηγορίες αυτές ή ανατρέξτε για επιπλέον πληροφορίες στην ιστοσελίδα μας. 

 

Δεν φέρουμε οποιαδήποτε ευθύνη για τυχόν ζημία ή απώλεια υποστείτε λόγω απαγόρευσης εισαγωγής των 

αντικειμένων αυτών στην χώρα προορισμού. Οφείλετε ως εκ τούτου να ενημερωθείτε σχετικώς από τις τοπικές 

αρχές της χώρας αυτής. 

 

Οι Καταγεγραμμένες Αποσκευές που μεταφέρονται σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης αυτής παραδίδονται 

στον κομιστή του Δελτίου Αποσκευών, αφού καταβάλει στον Μεταφορέα τα ποσά που οφείλει σύμφωνα με τη 

σύμβαση μεταφοράς ή το τιμολόγιο του Μεταφορέα. Σε περίπτωση Ζημίας σε Καταγεγραμμένη Αποσκευή, καμία 

απαίτηση δεν προβάλλεται χωρίς την υποβολή γραπτής καταγγελίας στον Μεταφορέα από το πρόσωπο που 

δικαιούται να παραλάβει την Αποσκευή, το αργότερο εντός επτά (7) ημερών ή, σε περίπτωση καθυστέρησης, 

εντός είκοσι μίας (21) ημερών από την ημερομηνία κατά την οποία η αποσκευή τέθηκε στη διάθεση του Επιβάτη.  

 

Περισυλλογή των καταγεγραμμένων αποσκευών 

Η περισυλλογή των καταγεγραμμένων  κατά τον έλεγχο των εισιτηρίων αποσκευών σας, πρέπει να γίνεται 

αμέσως μόλις οι αποσκευές αυτές τίθενται στην διάθεσή σας, στο αεροδρόμιο προορισμού ή ενδιάμεσης στάσης. 

Δικαιούται να παραλάβει ή απαιτήσει να του παραδοθεί η αποσκευή, μόνο ο κάτοχος του ειδικού αποδεικτικού 

παράδοσης αποσκευής, όπως αυτό εκδόθηκε κατά τον έλεγχο των εισιτηρίων. Σε κάθε περίπτωση, η αποσκευή 

θα παραδοθεί σε πρόσωπο που δεν επιδεικνύει το σχετικό αποδεικτικό, μόνο εφόσον το πρόσωπο αυτό 

αποδείξει πέραν αμφιβολίας , κατά την εύλογη κρίση μας, ότι πρόκειται για τον νόμιμο κάτοχο της αποσκευής. Η 

υποχρέωση της Εταιρείας για φύλαξη των αποσκευών που δεν περισυλλέχθησαν εγκαίρως περιορίζεται στους 

τρεις μήνες κατ’ ανώτερο και είναι πιθανό να επιβαρυνθείτε με έξοδα αποθήκευσης,   

 


